

FEJÉRMEGYEI NAPLO

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY.

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita prom-ovenda, id equidem probamus libenter. (Az általaltok a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.)

XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz. 1895. márc. 6-án.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és csütörtökön délelőtt. Kiszárolók nem adhatnak vissza.	Előfizethetni a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár, szt. István-tér 1.	Felolós szerkesztő: BARABÁS ALBERT.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 frt — kr. Félévre 3 frt — kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 30 helyre osztott oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr. Nyilttör szerzőknek 50 kr. Többesbőri hirdetéseknek engedmény.
--	--	--	---	--

Farkas báránybőrben.

Huszonhárom évi fennállás után a „Székesfehérvár és Vidéke“ azzal a karácsonyi ajándékkal lepte meg olvasóit, hogy a függetlenségi állásontról áttért az egyedül hasznos hozó kormánypártiságra. Hogy egy lap, saját firmája alatt, ily köpeny-fordítást elkövethe-e a zsunalisztikai morál megsértése nélkül: e kérdés elbirálását a közönségre bizzuk.

Bennünket egyedül az érdekel, hogy az új kormánypárti lapban sajnosan feltámadni látjuk azt a hangot, mely a helyben eddig megjelent szabadelvű párti újságokat jellemezte. A „Székesfehérvár és Vidéke“ átváltozván liberális irányú politikai lappá, ugy viseli magát, mint a serdülő leány, ki először veszi fel a hosszú ruhát. Tipeg-topog, ügyetlenkedik, s azt sem tudja, melyik lábára álljon. De míg a serdülő leány ügyetlenségében van báj, addig a szabadelvű párt nagykorúsítottja csak visszatetszést és szánalmat kelthet maga iránt.

Nem ellenszenv beszél belőlünk. Olvassa el bárki ez újság beköszöntő beszédét, s látni fogja, hogy ugyanazon az oldalon, hol bárány szelidséggel hangoztatja a „tárgyilagosságot“, s „a tisztességes hangot“, tartózkodás nélkül keni a néppártra azokat az elkoptatott rágalmatokat és ráfogásokat, a melyekkel a liberális sajtó dolgozik ellenünk egy év óta. Fajgyűlölet szításával, nemzetiségekkel való kaczerkodással, kulturharcz-felidézéssel, érdekhajhászattal, stréberséggel és az Isten tudja, még mivel nem gyanusítja a néppártot.

Hát ez a tárgyilagosság és tisztesség? Hol vannak mindezen vádakra a bizonyítékok? Vagy a calumniare audacter elvet kibérelte magának a szabadelvű párt? Szabad-e ily vádak hangoztatni, midőn az egész ország tudja, hogy a liberális kormányok ügyetlensége és brutalitása zavarta meg a nemzetiségek békéjét, (olvassátok el a régi liberális képviselőnek

és publicistának, Horváth Gyulának a cikkeit); hogy az egyházpolitikai reformokat a párttaktika szülte, nem az ország érdeke (lásd a szabadelvű párti Busbach Péter röpiratát); hogy a liberális pártot nem tartja össze más, mint az érdekhajhászat (lásd Apponyi Albert és Beöthy Ákos kassai beszédeit); hogy a stréberség csak a liberális párt főállása óta lett szóvári fogalommal.

Mindez adatokkal bizonyítható, s a szabadelvű párt fejérvári újságja ennek daczára a néppártra keni saját bűneit. Ime. a közmondásbeli ember, ki a gyanu elkerülése végett legjobban kiabálja a „tolvaj“ szót.

Visszatetsző jelenség ez. De egyuttal szánalmas látvány, hogy a „Székesfehérvár és Vidéke“ miként akarja elhitetni, hogy a „néppártnak nincsen népe“. Mit szól ehhez a „Pester Lloyd“, meg a „Pesti Hírlap“, — a melyek valószínűleg ismerik a magyarországi viszonyokat annyira, mint fejérvári kis öcscsük — s a melyek hónapok óta alarmirozák az ugynevezett „polgárságot“, hogy tömörüljön a néppárt ellen, mert az a nép százezreit viszi majd a választási urnák elé.

Nincsen népe a néppártnak? Hát akkor mért kellett europai botrányt rendezni Stomfán és Nyitrán? Miért jajonganak a mosonyi és sopronmegyei liberálisok, kik közül a közigazgatási bizottságokban csak hirmondó maradt meg? Avagy talán titokban a kormány buktatta ki régi mame-lukjait?

Am hirdesse laptársunk, hogy néppárt nincs, se Fejérmegyében, se máshol az országban. Büszkélkedjék, hogy a nép a liberális párt mellett hevül, sőt hozzá teheti, hogy a „kiválasztott“ nép van mellette.

Majd a választásoknál kiderül, hogy nemcsak a Saharában, hanem Fejérváron is vannak struczok, a melyek homokba dugják fejüket, hogy ne lássák meg, a mi körülöttük történik.

(b. a.)

Politikai folyóirat.

(Dr. Czk.) A merkantilizmus már nálunk is betoppant sokott truppjával: a sajtónak, korteseknek, részvényeseknek stb. megvesztegetésével, a lelkiismeret kiarendálásával, — akár Amerikában, a hol tudvalevőleg legszélesebb alapon fejlődött ki az industrializmus, merkantilizmus s a pénzes-zaesko arisztokraciája: a s n o b. Még csak egy van hátra: a szenátorok és politikusok megvesztegetése s akkor teljesen benn leszünk az amerikai szokások utánzásában s nálunk is a pénz fogja csinálni a politikát s a politikusok a bankesoportok ágenseikké szegődnek.

A „politician“-ek az amerikai társadalom lenézett egyénéi, kikkel tiszteséges ember keztyüs kézzel sem szokott kezet fogni. Egyének, kik minden politikai fractiót szolgálnak, minden meggyőződést magukévé tesznek, ha az pénz hoz s mindenki belekötnek — csak legyen, ki megfizesse.

Ez czudar társadalmi existenciák — hála Istennek nálunk (eddig legalább) nincsenek, de hogy nemcsak ezek is kifejlethetnek, ha a merkantilizmus mindenhatósága tovább tart, — az igen valószínű.

Az amerikai társadalom distingváltabb része azonban gondoskodott róla, hogy miután esküdtzések ítéletére semmit sem adhat s a politikai napisajtó pénzzel fizetett larmáját komolyan nem veheti — hogy legyen sajtó-organuma, melyet tiszteséges emberek, tiszteséges izlésű és becsületes érzésű publikum számára szerkesztenek. Ezek a politikai szemlék, két vagy négyhetenkint megjelenő komoly tartalmú folyóiratok, melyek az aktuális politikai kérdéseket higgadtan, pártoskodás nélkül tárgyalják s az oklást, felvilágosítást, nem a lélekvasárt tartják szemek előtt.

Ilyen komoly irányú, tiszteséges hangú magyar politikai szemle elkéne nálunk is, Lehetne havi vagy évnegyedes folyóirat, de tisztán politikai tartalommal s felölelné ugy a hazai, mint a többi államok politikai eseményeit, megismertetné a távoli földrészek politikai alakulásait s közölné mindazt, a mi a népek politikai életében vagy a történelmi fejlődést elősegíti vagy fenyegeti.

A magyar tud. akadémiára nem lehet e politikai folyóirat szerkesztését bízni, mert e tudományos társaság talán nagyon is tudakos s így a nagy közönség számára élvezhetetlen formában tárgyalná az aktuális kérdéseket, de egyik társaságnak sem való az efféle folyóirat kiadása, mert akár a bölcséleti, akár aquinoi

sz. Tamás, akár a sz. István társulat nem politizáló társaságok. A részvényes társaságoktól Isten mentse a folyóiratot, mert nem sokára a részvényes felszókotása céljából lefoglalná valamely politikai frakció a maga eszméi propagálására.

Legcélszerűbb lenne, ha a magyar miveltségi társadalom független elemei és vezérelméi vennék kezükbe az ügyet s önkénytelen aláírásokkal biztosítanák a folyóirat olvasó közönségét s kiállítási költségeit.

A folyóiratnak természetesen pártok és felekezetek fölött kellene állania. A felelőséget mindig az író viselné. A folyóirat figyelemmel kísérné a külföld komoly revneienek dolgozatait s áttekintést nyújtana a fontosabb közleményekről.

Ezzel elejét vennék a hírlapok egészségtelen szaporodásának, különösen pedig annak a felszínes hírlapi miveltség terjedésének, a mely manapság mindent absorbeál, s az embereket nemcsak idegesekké, hanem a legtöbb politikai kérdésben fanatikusokká és elfogultakká teszi. Az 1896. évről ez volna a legnevezetesebb hírlapi eseménye.

Városi közgyűlés.

A törvényhatósági bizottság december 30-án délelőtt fogja tartani az utolsó közgyűlést ebben az esztendőben. A tárgysorozatra 25 pont van felvéve, amelyek közül egyik sem fog fenakadást okozni, s a városatyák hamar végezhetnek az előterjesztésekkel.

Lesz választás is, amennyiben néhány bizottságot és szakosztályt kell részint újalakítani, részint kiegészíteni. Értesüléseink szerint a régi tagok majd kivétel nélkül ismét meg lesznek választva.

Az előterjesztések közül felhívjuk a bizottság tagjainak figyelmét a Grósz-féle telken építendő új iskola ügyére. Tudvalevőleg két indítvány áll egymással szemben. Az egyik dr. Major Ferenc főorvosé, ki az iskolaszékhez beterjesztett javaslatában azt ajánlotta, hogy a több holdból álló telken helyeztessék el az öreg-utcai 3 osztályú iskola is, mely most a plébánia épületben van. Nagy költséget nem igényel a megfelelő építkezés, viszont paedagogiai szempontból igen előnyös, hogy az iskolák együtt legyenek s a tanulók rendelkezzenek tornászati eszközökkel, kerttel, faültvényekkel stb. Költség szempontjából is előnyös az egyesítés, mert akkor csak egy főtanítóra lesz szükség. Ha az öreg-utcai 3 oszt. iskola elhelyeztetik a Grósz-féle telken, rendezve lesz a felső városi népiskolák ügye. — Ezzel szemben a másik indítvány azt óhajtja, hogy csak a kiegészítő osztályokat helyeztessék el a Grósz-féle telken, s ne legyen több 4 tanteremmel. Major indítványát az iskolaszék nagy többséggel elfogadta, de a tanfelügyelő nem erősítette meg, mert egy tag hiányzott a határozatképességi számból. Azt hisszük, a közgyűlés, iskolaügyről lévén szó, csakis a paedagogiai szempontokat fogja szem előtt tartani határozatában.

Szóba fog kerülni a fogyasztási adóhivatal közegeinek fizetésemelési kérvénye is. Az illetők 100—100 frnyit javítást kérnek, ami oly lényegtelen különbséget okoz a költségvetésben, hogy a város bátran megadhatja nekik.

A tárgysorozat egyes pontjai a következők:

Tóth István főjegyző hivatalos jelentése a közigazgatási bizottság, több kisebb bizottság,

szakosztály s választmány újra alakítása, illetve kiegészítése tárgyában;

a) a közigazgatási bizottságból kilépnek: Madaras Lipót, Tóth Arthur, Flaskár József, dr. Fanta Adolf, ld. Almásy Ferenc;

b) az igazoló választmányból kilépnek: dr. Pellet Ödön, Pálffy Károly, Tóth Arthur, Töltényi Antal, Lisztis István;

c) a számonkérőszékből kilépnek: Madaras Lipót és Dieterich Szilárd;

d) a loavató bizottmányból kilép: Karl József elnök;

e) pénztári napibiztosok sorából kilépnek: id. Almásy Ferenc, Almásy János, Bierbauer János, Diebala György, dr. Eder József, dr. Fanta Adolf, Flaskár József, Farkasdy Dezső, Galambos István, Havranek János, Herczeg Ignác, Kovács Pál, dr. Kövesi István, Madaras Lipót, Marschall Nándor, dr. Neumann Bernát, Pálffy Károly, Say István, Schlammadinger Alajos, Sllhammadinger Antal, Schmidt Károly, dr. Saára Gyula, Szelke Kristóf, Sommer Mór, Tóth Arthur, Vajmár Ferenc, Wéber Károly.

2. A városi tanács előterjesztései: a honvédségi tisztikar részéről föllállítandó tiszt-étkező tárgyában;

3. A lejtmezéssel fölmerült munkálatok díjai egy részének kiutalványozása tárgyában;

4. A tobak-utcai árok beoltozása költségei egy részének megtérítése tárgyában;

5. A koresmák sörházak s pálinkamérésekről szóló szabályrendeleti tervezete.

6. A Grósz-féle telken építendő új iskola tárgyában;

7. Az országos tanügyi kongresszus támogatása tárgyában;

8. A fogyasztási adóhivatal közegeinek fizetés fölemelés iránti kérvényük tárgyában;

9. A városi bányák kezelése, illetve újabb berendezések tárgyában;

10. A jövő évi légszuszvilágítási naptár tárgyában;

11. Az ezredéves kiállítási díszmű támogatása tárgyában;

12. A jövő évi költségeloirányzat tárgyában;

14. A belügyminiszterium leirata az általi anyakönyvvezető kinevezése tárgyában;

15. Dr. Molnár József kérvénye orvostudori oklevele kihirdetése tárgyában;

16. Kiadóhivatal jelentése a tobak-utca rendezésével eladandó városi területre vonatkozólag;

17. A központi választmány be mutatja az 1896. évről véglegesen összeállított országgyűlési képviselő választók névjegyzékét.

18-23. Az 1895. évi XLIII—XLVIII. t. cikkekről kihirdetése.

24. Polgármester előterjesztése a nádor-utca költségeinek fedezése tárgyában.

25. Polgármester előterjesztése az esztergomi takarékpénztárba elhelyezett s az árvaházi alapot illető 100,000 frt iránt.

Telefonjelentések.

Harc a katolikusok ellen.

Körmenden az ellenzék fölleptette ifj. Udvargy Ferenz takarékpénztári igazgatót függetlenség programmal. A kormány párt azzal korteskedik a függetlenségi református és lutheránus választók közt ellene, hogy Udvargy katolikus vallású. A felekezeti igazgatás e neme meggyesztet megbotránkoztatást kelt.

Téli választás.

Budapestten ellenzéki körökben a legnagyobb határozottsággal beszélik, hogy a képviselőház január végén vagy február elején fel fog oszlatlanni. Minden jel arra mutat, bármint, aófolják is a hirt a felhivatalosok.

Kiigyezési tárgyalások.

A Bánffy kabinet janár első napjaiban Bécsbe megy, hogy folytassa a kiigyezési tárgyalásokat. Az osztrák miniszterek január közepén ugyanezen célból Budapestre jönnek.

Utcai harc karácsony éjjelén.

Katonai szempontból szinte példátlanul álló eset történt karácsony előestéjén városunkban. Két különböző fegyveremhez tartozó katonák nyílt utcán összeverekedtek, s a midőn a kaszárnyából kivonult készenlet bekisérni akarta őket, nemcsak ellenszegültek, de fegyverhez is nyultak. Ennek következtében a készenlet scrtüzet adott, s a másik pillanatban tizenkét katona vére füstötte pirostra a frissen esett havat.

Rendkívül sajnálatraméltó eset, melynek súlyos következményei lesznek az illető résztvevőkre nézve. A felsőbb katonai hatóságoknak azonban most már nem szabad szemet hunyoniok a fölött, hogy igen éles ellentét van a városunkban állomásozó horvát nemzetiségű uhlánusok és magyar honvédek között.

Az eset részletei következők:

Kedden éjjel tájban az ősz-utca és környék-köz sarkán mintegy harmincz uhlánus és honvéd találkozott össze, kik megelőzőleg a környékbeli kurtakoresmákban mulatoztak. Valamennyien ittás állapotban voltak, s összeszólalkozván, csakhamar véres verekedés támadt. A nagy zajra, mely fölverte az egész környék csendjét, előjött egy honvéd őrzéjrat, de látván gyöngeségét, elsiettet a kaszárnyában levő készenletért (Bereitschaftért.) Mire a készenlet egy tiszt vezetése alatt a helyszínén megjelent, akorra az uhlánusok is összeszedték a koresmákból társaikat, kik valamennyien revolverekkel voltak felfegyverkezve. A honvédségi készenlet parancsnoka megadásra szólította fel az uhlánusokat, ezek azonban kardot rántottak és néhányan elsiötték revolvereiket. E kritikus helyzetben a parancsnok „tüzet, vezényelt; a mint a lövések eldördültek, tizenkét uhlánus fetrengett a földön többé-kevésbé súlyosan megsebesülve. A többiek futásnak akartak eredni, de a készenlet szuronysegezve utjokat állotta és valamennyiüket letartóztatta.

E közben nagy néposódület támadt; az éjjeli miséről hazamenőket a fegyverzőrejt és puskaropogás odacsodította a csata színhelyére. A sebesülteket azonnal összeszedték és kórházba szállították, a foglyokat pedig a kaszárnyába vitték, homét másnap erős fedezet alatt átkisérték a József laktanyába.

Az esetről mindkét ezred parancsnokánál távirati jelentés tétetett, s a hadbírószág megindította a vizsgálatot.

Városi és vidéki hírek.

— Oltárszentelés. Szép egyházi ünnepély folyt le e hó 26-án, Szt-István vértanu ünnepén, a felsővárosi plébánia templomban. Ugyanis ekkor áldotta meg dr. Steiner Fülöp megyés püspök azt az új oltárt, melyet Farkas Mikály jómodu gazda Szt.-Mihály arkangyal tiszteletére emeltetett. A szentelés 1/9-kor kezdődött az oltárkép, sz. Péter és Pál szobrainak és az oltárszerek benedikálásával. Ezután a megyés püspök remek beszédet intézett a nagyszámu hívekhez az oltárok jelentőségéről, az első szent vértanuról és sz. Minály arkangyal tiszteletéről. Megindító szavai végén meghatottan mondott köszönetet a vallásoslelki alapítónak, ki szent egyháza iránt való áldozatkészségének már sokszor kifejezést adott. Utána csendesmisét mondott a megyés püspök az új

oltárnál. A ritka ünnepély mély benyomást tett a hallgatóságra. A gyönyörű oltárképet Steiner Rezső hírneves festő festette művészi kivitelben. Az oltárt Kővári Ede készítette el izlésesen.

— **A helyben állomásozó honvédség köréből.** Ő felsége 1896. évi január hó 1-étől számitandó ranggal Baán Géza, Riffer Dezső, Jarguiev Sándor, Mátray Gusztáv Kletzás Miksa tart. hadapród tiszthelyetteseket tartalékos hadnagyokká, Gynk Nándor, Weisz Géza, Neuvelt Albert, Keppielli Ferenc, Kitliberger Győző, Knoll Béla, Konop Frigyes egy évi önkéntes altiszteket pedig tart. hadapród tiszthelyettesekké nevezte ki.

— **Fehér karácsony.** Kellő tisztelettel veltették az ugynevezett legöregebb emberek jóslásai iránt. Majdnem mindig eltalálják az időjárást, s nincs olyan kemény havas tél, melyeknek párját valaha ismerték volna. Most az egyszer azonban a legöregebb emberek legöregebb fajtájú jóvendölése csütörtököt mondott, akár egy Komjáthy-féle párbajpistoly. Tegnapelőtt még szinthe könnyeket hullattunk, hó-apónak indokolatlan elmaradása felett; ma pedig már dideregve húzzuk össze télikabátunkat, s gallérba mélyesztett fejfel védekezünk hó-apónak indiskrétt tolokodása ellen. A szép karácsony fehér takarója ime hát nem maradt el. A metsző hideg jeget kérget rak az utca kövezetére, s a csillogó apró hópehelyek vastagon fődik el az utakat, mint egy puha párnául szolgálván az esendő emberiségnek. Igen! A hálás tél nem hagyta feketén az aszfaltot, behintette azt az ártatlanság színével s az emberiség Jobbadányai ártatlan szemekkel, gyönyörködve néznek a szitáló hópehelyek növekedő tömegében eviczkéló jámbor adófizető plebsre. A főkapitány azonban megzavarhatná ábrándozásukat, ráparancsolván a város cselédjeivel ezekre az emberekre, hogy takarítsák el a járdáról a havat, mert hát szép, szép az az illuzió, — de nyakig gázolni benne, kicsit mégis kellemetlen.

— **Gazdasági tudósítói megbízás.** A földmivélségi miniszter Baby Kálmán uradalmi gazdaságtisztet, kápolnásnyéki lakost a székesfehérvári, — Bartha János vaáli lakost a vaáli járásra állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

— **Zenés mise Lovasberényben.** A Lovasberényi dalárda, mint levelezőnk írja, egy évi főnállása után fejlődésének szép jelét mutatta be. Karácsony első ünnepén, s a megelőző éjfél misén, alkalmi pástöröket adott elő szép összhanggal, precíz előadásban. Az egyes szóló-részeket Lencs János főtanító s Wágnicz Mariska k. a. énekelték zenekísérettel határozottan. A dalárda jeles működéséért az elismerés Lencs főtanítót illeti, ki a 40 tagot szorgalmasan oktatta.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy Ertl Sándor moóri illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevét, Erdélyi-re változtassa.

— **Karácsonfa-ünnepélyek.** A városi árvaházban kedden délután nagyszámu közönség jelenlétében ünnepelték meg karácsony napját. A növényekhez Havranek József

polgármester intézett beszédet s szétosztotta az ajándékokat. A gyermekek vallásos énekeket és hazafias szavakat adtak elő. Ez alkalommal a Feilmayer Károly által ajándékozott 40 frtból a négy legjobb tanuló (Eltér Balázs, Keeskés Pál, Cseke Antal és Horváth Lajos) 10-10 frtot kaptak. Néhai Szücs Péterné alapítványából pedig Péter Julianna és Pauer Mária részesültek 12 frt 68 krnyi ajándékban, mely összeg Felhauer József városi közgyámnak adott át kezelés végett. — **Ettyecken** a kisdodovoda, Magdiés István plebános kezdeményezésére, közadakozásból karácsonyfa ünnepet rendezett, melynél a kicsinyek bátran és tiszta magyarsággal mondták el verseiket és énekeiket. — **Hatvanban,** mint levelezőnk írja, gr. Zichy Ödön az iskolásgyermekek közt karácsony estéjén 50 frt értékű ruhaneműt, kalácsot és édességet osztatott szét.

— **A nagy Galeotto.** A piaci kofák kávésbüféjéről kezdve a perzsa szőnyeges uri szalonokig járt a hír, hogy egy helybeli ügyvédet bankóhamisításon értek. A csellengő képzelet kiszinezte durva kontúrral, s száj szájnak adta, egyik sugva, másik már nyíltan. Szállt a hír czifrábnál czifrább részletekkel fűszerezve, s a nagy Galeotto örvendve s kaczagva nézte rémes munkáját. Valami kábult agyu tállalta fel a kaviárt s a szenzációra éhes publikum két kézzel kapott rajt. Az egyik már szuronyos csendörök közt látta a hír emberét fontos lánczokkal a kezén, sőt a vármegyeház bürtöne előtt sirva álldogáló, tisztességét sirató családtagokról szállt a pletyka. Végigszapulták; nem hagytak rajt egy parányi tisztességet, sárral dobálták nevét s borotvaeslre köszörülte nyelvét a kapott prédán a nagy Galeotto lelkes tábora. S mi az igazság? A meghurezolt ügyvédnek egyik szolgálégye valami lopási dologba volt keverve, s a lopott portékát gazdájának pinczéjében ásta el; a dolog valahogy ki tudódott, a háznál házkutatást tartott a rendőrség, a legényt pedig letartóztatták. Az egész egy nagyon közönséges, mindennapi históra. S lám, a nagy Galeotto minő fantáziával szinezte a nem létezett bankók rajzát, a lefoglalt bankóprést s egy tekintélyes uriember tisztességét, egy cseléd vétke miatt, mily durva közönyvel hurcolta meg a szeméthen.

— **Felolvasás.** A helybeli kath. legényegylet e hó 27-án saját helyiségében felolvasó estélyt rendezett szép számu közönség jelenlétében. A műsort megelőzőleg Bonitz Ferenc az „Alkotmány“ felelős szerkesztője a karácsonyról és annak jelentőségéről tartott érdekes felolvasást, melyet a közönség többször megtapsolt. A szavalkó közül a „Szarakozott kisasszony“ című monolog előadóját Póór Juliska kisasszonyt és a „Loco“ monolog előadóját Meszer Jánost illeti meg az elismerés. A többi szavalkó is jök voltak. Péék Gyula a lelnök tartott egy kacagató felolvasást histeriko, geografico, geológico, humoristiko

czimmel, mely ja közönséget állandó derűtségben tartotta.

— **Uj magyar nemes.** Ő felsége a személye körüli miniszter előterjesztése folytán Könyg Károly megyénkbeli p-zámeri földbirtokosnak s törvényes utódainak, a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül a magyar nemességet adományozta „Móri“ előnévvel.

— **A stomfal választás áldozatai** számára újabbán a következő adományok érkeztek hozzánk: Schnabl Ferenc ur Nagy-Szebenből 1 frt, kath. népkör Rákociban 2 frt 50 kr. Eddigi gyűjtésünk 41 forint 50 krajczár.

Szerkesztői üzenetek.

St. E. Budapest. Az új szerkesztő nemcsak önt, hanem a lap összes küllő munkatársait kéri működésük tovább folytatására. Bármily természetű információt nyugodtan juttathatnak hozzá, mert a legszorosabb diszkreczióra számíthatnak részéről. — Ami az említett költeményt illeti, valószínűleg elkallódott a postán.

L. T. Bécs. Az elbeszélés térszúke miatt maradt ki, de, ha csak lehet, sorát kerítjük.

G. B. Budapest. Igaza van; lapunk szerkesztője éveken át volt az „Egyetértés“ levelezője Párisban, megelőzőleg pedig Bulgáriában, de már közel két év óta csak kath. lapoknak dolgozik, s e hó 15-éig a Győrött megjelenő „Dunántúli Hírlap“-ot szerkesztette. Egyébként pedig rém. kath. s erdélyi székely nemes családból származik.

Dr. Huszár Adolf

FOGORVOS.

Székesfehérvárott, isola-utca saját ház.

Foghuzás, plombálás és műfogak a legujabb vívmányok alapján.

RENDEL 8-6

Állandóan Székesfehérvárott.

Hirdetések felvételnek

a

kiadóhivatalban

Szent-István-tér 1. sz.

A közelgő ujév alkalmából!

A legdivatosabb és legszebb névjegyek

most érkezett legujabb betűikkel nyomva,

kapkathók: Számmer Imre könyvnyomdájában.

Schubert és Schlésinger

áruháza

SZÉKES-FEJÉRVÁROTT

alapított 1853.

Saját müterem női toilettek elkészítésére és menyasszonyi kelengyékre.

Legnagyobb kényelemmel elátott külön confectio és próba-terem.

Nagy karácsonyi occasio eladás.

Tényleg mélyen leszállított áron, hogy a n. é. közönségnek alkalma nyiljék elismert jó minőségű áruinkat — bámulatos — olcsó áron beszerezhetni,

Cheviott kelmék duplaszéles 28 kr.
Sima kangarn-kelmék duplaszéles 30 kr.
Női posztó minden színben 140 cm. 45 kr.
Angol ujdonságok 58 kr.

Foulard selymek legjobb mintákban 45 kr.
Chinai pongis selymek remek választ. 55 kr.
Színes brocat selymek 95 kr.
Fekete brocat selymek 110 kr.

Egy teljes ruha jó minőségű cheviott kelméből az összes béléssekkel és diszszel együtt **2.75**

Egy teljes jó mosó parchet-ruha a legszebb minták és színekben **1.50**

Néhány ezer méter divatkelme és brocat selyem maradék minden áron.

Téli jaquet jó béléssel 5.50
Téli jaquet selyem béléssel 7.50

Caracül gallérok bámulatos olcsó áron.

Ugy ár, mint választék tekintetében árucikkeink minden versenyt fölülmulnak.

—||| Az összes cikkek ez évi idényről. |||—

Vidéki rendelések különös figyelembe részesülnek.

Vidékre mintákkal és képes árjegyzékkel készséggel szolgálunk.